

疫情日韓意擴散 港股失守27000外圍再挫 全球經濟添憂 美股曾瀉千點



港股連跌三日，昨成交1,241.33億元。中新社

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 周紹基) 新冠肺炎疫情在日韓等地大爆發，市場憂慮韓國的疫情或使電子元件供應鏈斷裂，令全球經濟雪上加霜，韓股昨重挫3.9%，油價也大插4%，拖累亞股及道期下跌，港股昨跌487點或1.8%，收報26,820點。股民擔心，一旦美股受牽連，全球股市會進入新一輪「大跌宕」。晚上美股開市後曾插近千點，截至昨晚11：49，道指瀉845點，港股ADR指數再跌318點，報26,502點。

新冠肺炎疫情在全球擴散，近日日、韓及意大利等地更大爆發，其中韓國昨日急增231宗新冠肺炎確診個案，全國總數增至833宗，是中國以外最多確診個案的國家。市場擔心作為半導體及電子元件生產基地的韓國，一旦受疫情打擊而大停工，將令全球電子元件供應鏈斷裂，屆時就算中國有限度復工，也無元件可用，同時意大利爆發疫情，也恐怕會拖累歐洲，勢必進一步打擊全球經濟。正由於市場對全球經濟憂慮加深，或打擊石油需求，油價昨大跌4%。

資金避險 金價及相關股齊升

此外，繼以色列拒絕韓國乘客搭機後，本港旅行社亦紛紛取消韓國團，各地區也可能對韓國發出旅遊警告，韓國一度挫0.9%至近6個月低位，韓股更劇跌3.87%。區內其他股市也普遍下挫，滬指跌0.3%，台股亦挫近4%，大馬及澳洲股市跌幅也超過2%，日股休市避過一跌。港股連跌第三日，全日跌487點或1.8%，收報26,820點，成交1,241.33億元，大市從6日高位回落1,235點。避險資產繼續造好，金價及金礦股上升。

因應肺炎疫情，摩根士丹利發表報告，將

恒指年底目標由原來的27,500點，下調2%至26,820點，跟昨日恒指的收市報價一樣。對滬深300指數的目標，也由4,180點下調5%，至3,960點。

大摩降恒指目標 A股可跑贏

摩根士丹利中國首席經濟學家邢自強表示，目前中國的復工率僅正常的40%至50%，估計未來10日，復工率可達60%至70%，即3月底才可全面復工。他提醒，雖然中國的疫情似有受控跡象，但全球個案仍在上升，要小心出現全球性疫情對工業產業鏈及經濟造成的打擊。

該行中國市場策略師王澄亦表示，內地復工進度緩慢，將使首季企業盈利大跌，即使下半年盈利或有顯著反彈，但相信未必能完全抵消首季所造成的影響，因此該行仍將中國企業的盈利增長預測下調5%。

她又指，若疫情在全球進一步蔓延，或會令全球投資者更保守，由於A股屬半封閉市場，對政策刺激的敏感度高，預計未來A股很大機會跑贏港股及其他市場。至於港股則由

於流動性高，若新興市場有大規模資金流出，港股的資金流出速度亦可能加快。

上月初曾提醒投資者，大市在28,000點會折返回落的訊匯證券行政總裁沈振盈表示，疫情出現全球性擴散，再次引起市場恐慌，恒指有機會要回調至26,400點。

沈振盈：或再跌300點可喘穩

不過，他對今次的調整浪相對樂觀，認為金價在升穿1,680美元水平後見調整，美匯指數亦見高位回調，反映資金似乎在避險資產套現，料港股的調整時間不會太久，再多跌200點至300點就有機會喘穩。

郭思治：後市尋底下望26145

帝鋒證券及資產管理行政總裁郭思治也認為大市還在試底，恒指現跌穿100天線(約27,216點)，至此已正式跌穿各組常用的平均移動線，可見大市已開始步入反覆試底的弱態，他預計此「底」暫該為2月3日的低位26,145點。由於本周大市將受即月期指轉倉及結算等相關活動所主導，估計投資者會趁勢追擊，從而減低轉倉的成本及結算的虧損。

意大利恐衰退 歐股大插水

香港文匯報訊(記者 蔡競文) 新冠肺炎疫情全球擴散，意大利、韓國、日本等地感染人數迅速增加，引發疫情全球大爆發擔憂，昨日除亞洲股市下挫，歐美股市開市後亦大跌，歐洲重災區意大利，其富時MIB指數的跌幅曾至5.77%，創2016年6月以來的最大盤中跌幅，市場擔心病毒傳播可能導致意大利經濟陷入衰退，意大利債券亦大跌。截至昨晚11時，其他歐洲股市也大跌4%至5%不等，美股開市更一度大跌千點，至昨晚11時跌幅收窄至800多點。

疫情蔓延 恐成全球流行病

外電指，儘管中國的疫情似乎更加可預測，但疫情在全球其他地區迅速蔓延，感染和死亡病例不斷增加。韓國、日本、意大利和中東部分地區已經敲響了警鐘，這些地區的感染人數激增可能會推動疫情出現第二次高峰。令人擔心的是，在意大利和伊朗，新冠病毒感染的肺炎死亡率似乎比中國高得多。在伊

朗，報道顯示已有確診病例43例，其中8例死亡——相當於死亡率18.6%，遠高過中國的約為3.2%。

瑞德銀行經濟與策略主管 Vishnu Varathan 指出，之前中國國內疫情有所緩解令市場獲得些許安慰，但是如果疫情在中國境外蔓延，情況又將大不同，「現在，人們非常理由擔心這是一場全球性的流行病，而不僅僅是在中國。」

在中國境外確診病例數最多的韓國，政府已經把疫情預警級別升至最高，允許封鎖城市、推遲開學並限制人們出行。韓國衛生部副部長 Kang Ganglip 表示，篩查範圍將擴大至大邱市所有出現感染徵狀的居民，如果無法控制疫情，則存在病毒在「全國範圍傳播」的高風險。成為疫情熱點地區的意大利也提高了警戒級別。意大利政府上周末宣佈取消剩餘幾天的威尼斯狂歡節活動，並關閉大學和餐廳。目前該國已有3人感染新冠肺炎死亡，確診病例至少140例。

調查：少於10%僱主擬削人力資源

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 新冠肺炎疫情爆發後，港府一再延長農曆年假後公務員在家工作安排，部分私人機構亦安排員工在家工作。強積金顧問駿隆集團早前進行問卷調查，發現有70%僱主為僱員提供在家工作安排，並提供口罩等個人防護用品。雖然不少行業生意因疫情重創，但發現只有少於10%僱主表示會削減人力

資源預算開支，例如薪酬開支、花紅等，主要來自零售及媒體行業。

駿隆於2月10日至14日期間，以網上問卷形式訪問265間私營機構有關新冠病毒疫情下，旗下超過120,000名僱員的工作安排及人力資源開支預算的計劃。調查結果顯示，近40%受訪僱主表示不會削減開支，另外55%表示不肯定。

未擔心疫情影響強積金表現

另外，相對工作安排及薪酬而言，僱主及僱員就疫情對強積金的影響關注較低。30%僱主認為疫情對今年強積金表現影響輕微，而40%表示不知道或難講。過半受訪僱主亦表示，旗下員工並不擔心疫情影響投資風險及強積金回報表現。

駿隆執行董事王玉麟指出，疫情雖令1月整體強積金回報見紅，但受惠於環球央行逆周期措施，截至2月20日駿隆強積金表現指數年初至今回報為0.23%，與1月底比較轉虧為盈，認為打工仔毋須過分擔心短期市況起伏而頻繁轉換強積金投資組合。

維特健靈下月推殺菌防毒口罩



維特健靈夥百達洋行生產納米纖維殺菌防毒口罩。

香港文匯報訊(記者 殷考玲) 愈來愈多本地企業投放資源生產口罩，以解普羅大眾燃眉之急。維特健靈昨夥本地空氣過濾物料專家百達洋行(Focus)生產納米纖維殺菌防毒口罩，首批預計3月中推出。是次計劃內所生產的口罩均只會作捐贈之用或以成本價發售，不作任何牟利用途。

維特健靈生產的是屬於一次性的口罩，公司將撥出位於大埔廠房的無塵車間，作為口罩生產工場，以生產藥物的標準去製造口罩。公司指出，以現有的

物料計算，初步估計共可生產約300萬個口罩，首批預計可於3月中推出。

據了解，為了籌備口罩的生產，維特健靈和百達洋行都暫緩了各自的業務發展計劃，集中製造口罩，以壓縮生產時間。目前，維特健靈已於生產工場、機器設備、物料採購、人手管理等各方面作好安排。

達美ASTM指標第一級防護

維特健靈指出，納米纖維殺菌防毒口罩除了內外吸水及防水層外，中間的過

培力產「清肺排毒湯」 股價曾飆76%



培力受廣西中醫藥大學附屬瑞康醫院委託，生產「清肺排毒湯」顆粒，將用於治療患上新型冠狀病毒的患者。

香港文匯報訊(記者 殷考玲) 在本港生產濃縮中藥配方顆粒產品的培力控股(1498)受廣西中醫藥大學附屬瑞康醫院委託，生產「清肺排毒湯」顆粒，將用於治療患上新型冠狀病毒的患者。受消息刺激，培力昨股價最高曾見1.5元，狂升逾76%，惟臨近收市升幅收窄，收報1.14元，漲34.1%。

培力下全資子公司培力(南寧)藥業，受廣西中醫藥大學附屬瑞康醫院委託，生產清肺排毒湯顆粒。此外，培力亦與李兆基基金會訂立協議，將向李兆基基金會提供清肺排毒湯顆粒，以捐贈予內地湖北省的醫院以抗擊新型冠狀病毒疫情。

培力主席、行政總裁兼執行董事陳宇齡昨表示，新型冠狀病毒疫情爆發以來，國家衛健委十分重視中醫藥在治療中的作用，同時積極推行有效的中藥處方治療患者。在廣西藥監局的授權下，培力南寧將加快清肺排毒湯顆粒的製造和分銷。

「清肺排毒湯」是衛健委公佈的《新型冠狀病毒肺炎診療方案》中的治療處方。根據臨床治療結果，國家中醫藥管理局推薦將清肺排毒湯用於全國各地新型冠狀病毒疫症的臨床治療中。

尚晉執董減薪50% 洽業主減租

香港文匯報訊(記者 莊程敏) 因新冠肺炎疫情影响，代理Calvin Klein、Under Armour等品牌的尚晉國際(2528)昨公佈，公司持續與集團零售店業主磋商減免零售店租金，並對所有執行董事及

高級管理層實施分別50%及30%的自願減薪，由2月1日起為期三個月。

大部分零售店恢復營運

為預防疫情，集團早前暫時關閉了內地

的大部分零售店、澳門的所有零售店及香港的一家零售店。公司最新表示，除了位於湖北省的零售店外，內地大部分零售店已恢復營運，港澳大部分零售店也恢復營運，部分零售店已縮短營業時間。

董事會認為，預期疫情在短期內將對集團於內地、澳門、香港及台灣的營運及經營環境構成若干程度上的不利影響。為控制成本，公司持續與集團零售店業主磋商減免零售店租金，並對所有執行董事及高級管理層實施分別50%及30%的自願減薪，自2月1日起為期三個月；同時向供應商爭取最優惠條款。